

打造一流营商环境 蚌埠在行动

怀远：

上榜全省制造业发展增速10快县(市)

预计全年规上工业增加值增速12%以上

以破产审判“最优解” 答好营商环境“加分题”



配天制造生产线。



本报讯(融媒体记者 谢勤章 通讯员 宋兆麟 文/图)近日,安徽省制造业建设领导小组发布关于2023年度制造业建设考核评价结果的通报,怀远县入选制造业发展增速10快县(市)名单。

近年来,怀远县坚持工业强县战略不动摇,聚焦新能源、新材料、智能装备制造、汽车零部件、绿色食品等五大产业,推动全县制造业发展水平稳步提升,全县规上工业增加值增速连续两年稳定保持在全省县域第一方阵。其中,2023年度全县规上工业增加值增速16.1%,位居全省县域第六;2024年1-10月,全县规上工业增加值增速12.9%,位居全省县域第十二,预计全年增速保持在12%以上。

今年以来,怀远县坚持以工业经济的平稳运行推动制造业高质量发展。据统计,1-10月,全县规模以上工业增加值增速高于全省4个百分点,高于全市6.4个百分点。从工业经济发展的匹配指标来看,全县制造业税收同比增长69.5%,工业用电量同比增长17%,工业企业营业收入同比增长5.7%,规模以上工业企业利润总额同比增长5.0%,营业收入利润率7.14%。这些数据显示,怀远工业经济呈现出稳中有进、稳中向好的良好态势。

在推动工业发展过程中,怀远县坚持抓项目、育企业,持续激发工业经济

发展新动能。截至目前,全县新增规模以上工业企业17户,累计拥有规模以上工业企业235户,约占全市四分之一左右,总量位居全市第一。同时,今年以来新签约亿元以上工业项目63个,协议总投资212.12亿元。此外,还有30余个亿元以上制造业项目已开工建设,预计明年将投产并形成贡献;博宠宠物食品、振立二期等27个项目建成投产。

怀远县主导产业带动作用显著。1-10月,全县新能源、新材料、智能装备制造、汽车零部件、绿色食品等主导产业实现产值同比增长12.6%,主导产业

产值占全县总产值76%左右。其中,怀远县车辆部件及系统产业获评全省中小企业特色产业集群;以怀远县经济开发区为核心区的蚌埠市绿色食品产业获评全省先进制造产业集群;2024年安徽新能源汽车产业链供需对接会计划本月上旬在怀举办。

在企业创新转型方面,怀远县坚持创新驱动,推动全县制造业向高端化、智能化、绿色化发展。今年以来,累计推动120户规上制造业企业完成数字化改造,目前基本实现规上制造业企业数字化改造全覆盖。中草药香料成功在北交所上市发行,怀远为皖北唯一拥有

两家本土培育上市企业的县。壹石通获评国家制造业单项冠军企业;华润雪花、宝钢制罐获评安徽省绿色工厂;宝钢制罐“智能化铝制两片罐生产数字化车间”获评安徽省数字化车间;银锐智能获评全省第三批首台套重点技术装备认定;配天制造、奥普汽车等10户企业获评安徽省专精特新中小企业称号。

展望未来,怀远县将以更加饱满的热情和更加务实的作风,进一步抓产业、谋项目、促发展,为推动新阶段现代化美好幸福怀远建设砥砺前行。

上门服务解民忧 登记更有人情味

本报讯(融媒体记者 谢勤章 通讯员 唐成浩)“真是太感谢你们了,百忙之中还专程上门服务,给我们带来了极大的便利。”近日,居住在怀远县健康路中医院宿舍的一对老夫妻及其家属,对前来的怀远县自然资源和规划局不动产登记中心工作人员表示感谢。

前不久,老人的儿媳张女士前往怀远县政务服务大厅不动产登记窗口咨询房屋过户事宜,由于不动产产权证共有人涉及两对老年夫妇,且他们年事已高、行动不便,无法亲自到现场办理不动产转让(赠与)过户手续。

窗口负责人得知后,迅速安排姜成、宋家好两名工作人员前往老人家中开展上门服务。姜成、宋家好耐心细

致地拍照、核实资料、问询等,按照相关流程进行登记,确认老人真实意愿后,指导他们在相关材料上签字、按手印。考虑到房产的另外两位共有人同样行动不便且居住在其他地方,姜成、宋家好又前往禹王路某小区完成相关手续,为两对老夫妻办理了不动产转让(赠与)登记手续。

小窗口体现大服务,小事情尽显真关怀。怀远县自然资源和规划局不动产登记中心始终坚持以群众需求为导向,不断优化政务服务,针对老人、残疾人、孕妇等特殊群体,推出延时服务、预约服务、上门服务等特色服务。今年以来,该中心开展上门服务20余次,赢得群众广泛好评。

聚焦乡村振兴



抢抓晴好天气收割水稻。

种有机稻米 走幸福“稻”路

本报讯(融媒体记者 谢勤章 文/图)时下,怀远县大部分地方水稻已收割完毕,并种上了冬小麦,而位于这个县的白莲坡镇的蚌埠皖浙农业技术有限公司,水稻才刚刚开始收割……

“我们种植的水稻,需要等下了霜后才开始收割,这样才能有更好的口感和营养价值。”蚌埠皖浙农业技术有限公司负责人张春连介绍,当大家都在努力提高水稻产量时,我们坚持种植有机稻米,亩产不超过800斤种植策略,亩收益比普通种植户高几倍。

在种植过程中,张春连下足功夫,通过精选优质稻种,采用“生物+物理”防治相结合的方式,以及减少化学农药使用等,确保稻米绿色安全。目前,该公司有机稻米市场价能卖到8元/斤,虽亩产不高,但收益翻倍。今年4月,蚌埠皖浙农业技术有限公司通过申请并达到相关种植要求后,拿到中绿华夏出具的有机产品认证证书。

“随着市场对高品质有机稻米需求的持续增长,我们种植的有机稻米一定能成为消费者心中的‘香饽饽’。”谈及未来,张春连信心满满。

谅解“让”,在工作中坚持以“和”为贵,解决矛盾后帮助矛盾双方打开心结,修复关系,重归于好。目前,共开展矛盾纠纷排查化解工作13次,排查矛盾纠纷690起,化解660起。

加强法治德治融合,让基层治理充满温度。加大法治宣传力度,常态化开展法律法规宣传活动。面对面倾听群众反映的问题和诉求,耐心地给群众讲政策、讲法律、讲道理。在面对矛盾冲突时,要求党员干部以身作则,积极引导群众以“千里修书只为墙,让他三尺又何妨”为榜样,以和为贵、换位思考。定期开展道德模范、身边好人和文明家庭、“好婆婆好媳妇”等评选活动,以身边的真人好事,引导带动周边邻里,积极营造和谐友爱的社会氛围。

护坡、绿植、养鱼及周边环境整治,沟塘水质明显改善。同时,创新提出鱼塘承包模式,将整治后的鱼塘承包给农户,既增加了村集体收入,又激发了农户的管护积极性。据统计,仅承包一条鱼塘就可为村集体增收2万元。

长效管护到位。为确保治理成果的持久性,魏庄镇完善“双管”长效管护机制,每个沟塘设立塘长,包组干部定期巡塘、巡查水质,及时发现并解决问题。对于不能养鱼的沟塘,设立公益性岗位,村委会与公益性岗位人员签订管护合同,确保黑臭水体问题不反弹。此外,魏庄镇还建立群众监督机制,鼓励群众积极参与监督,对于管护工作监管不到位的村进行问责。

包集镇：学鉴六尺巷工作法 提升基层治理效能

本报讯(周苗苗)为深入学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神,在基层治理中充分发挥中华民族讲礼让、以和为贵传统美德的作用,怀远县包集镇积极学习六尺巷精神,将“新时代六尺巷工作法”运用到基层治理当中,不断提高基层治理水平。

弘扬六尺巷精神,构建和谐干群关系。组织党员干部学习习近平总书记考察安徽重要讲话精神。借鉴以“党

建领事、礼让和事、村民说事、多元解事、网格管事、群防群治”为核心的新时代“六尺巷工作法”宝贵经验,要求党员干部要坚持以人民为中心,时刻秉持谦和的态度,在工作中多听群众诉求,多了解情况,多为群众办实事,不断提升治理效能和水平,增进干群关系,提升群众对社会治理的认同感和满足感。目前,组织开展学习20余次,镇村干部参与学习700人次。

坚持党建引领,让矛盾在基层化解。按照“党委领导、综治统筹、部门联动、各方参与”工作原则,有效整合资源和力量,常态化开展矛盾纠纷排查化解工作,加强源头控制。同时,镇村干部积极主动参与调解矛盾纠纷,多“听”群众诉求,明“辨”是非缘由,动之以情,晓之以理,“劝”导他们换位思考。涉及多部门的问题,要学会“借”力调解,多方疏导。引导矛盾双方互

魏庄镇：“四到位”有效治理黑臭水体

本报讯(韦庄)今年以来,怀远县魏庄镇推行“四到位”治理策略,完成8条黑臭水体治理,为乡村振兴注入新活力。

思想认识到位。召开镇村专题会议,组织现场观摩、广播开展宣传教育等多种方式,广泛动员干部群众,深入宣传黑臭水体治理的重要性和紧迫性,增强群众环保意识,凝聚全民参

与、共治共享强大共识。摸底排查到位。成立治理工作专班,明确工作目标和方向,对全镇范围内的黑臭水体进行全面摸底排查。通过实地踏勘、利用无人机等科技赋能排查、水质监测、数据分析等手段,精准锁定8条黑臭水体,详细掌握其分布范围、污染程度及成因,为后续治理工作提供科学依据。

整治举措到位。针对排查出的黑臭水体,制订详细整治方案,实施“一水一策”精准靶向治理。注重从源头切断污染源,针对畜禽养殖领域等关键领域,建立23个沉淀池等环保设施,对污水进行沉淀处理,减少污染物排放,为农业提供灌溉水源。对街道、乡村620户居民生活污水纳入污水处理管道,解决污水直排问题。通过清淤、

“一村一名大学生村医提升计划”村医学历提升线下理论培训班开班

本报讯(赵银银)日前,为加强基层医疗卫生人才队伍建设,提升乡村医疗服务水平,怀远县2024年“一村一名大学生村医提升计划”村医学历提升线下理论培训班在县人民医院开班。

来自全县120多个卫生室的优秀村医在县人民医院进行系统、全面的学习培训。培训期间,县疾病预防控制中心、县人民医院的科室骨干、专家进行授课,培训课程涵盖基础医学知识、临床诊疗操作技能、公共卫生等,授课老师通过悉心讲授、现场实操以

及案例分析研讨等,帮助村医们更好地理解 and 掌握所学内容,提升临床技能与疾病防治能力。

培训期间,村医们认真听讲、积极互动,努力将所学知识转化为实际操作本领,表示,此次培训开阔了视野,掌握了新技术和新方法,为今后更好地服务村民打下坚实基础。

怀远县人民医院有关负责人表示,将以此次开办培训班为契机,为乡村医生开展更多具有针对性的培训学习活动,进一步推动全县农村医疗卫生事业发展。

常坟镇：基层监督“探照灯”照亮村民出行路

本报讯(沈朝亮 褚艳)“现在路灯亮了,晚上从镇里下班、学生放学,走亲访友的再也不用担心路黑了……”近日,怀远县常坟镇纪委开展集中整治群众身边不正之风和腐败问题,常坟镇村常女士对前来走村入户的镇纪委工作人员竖起大拇指。

“我们村紧临镇里街道,学生上晚自习,还有村民在超市、企业上班,回村的部分路没有路灯,不安全也不方便。”常坟镇纪委接到村民诉求后,立即与镇政府有关部门、常坟村委会进行沟通,

共同研究解决方案,并安排人员对需要安装照明的街道进行摸排,征求村民对路灯安装位置、数量等方面的建议。最终在镇村相通的主要道路和14个村民聚居点安装14盏太阳能路灯,困扰群众夜晚出行难题解决了。

“民生无小事,群众利益是小事,聚焦群众‘急难愁盼’问题开展监督检查,解决群众生活中一个个具体问题,让他们感受到更直接、更实在的获得感、幸福感、安全感,是我们的应尽之责。”常坟镇纪委负责人说。



近日,怀远县引凤街道新怀社区新时代文明实践站开展“抵制高额彩礼,推动婚嫁减负”主题宣传活动,引导居民以社会主义核心价值观为导向,树立正确的婚嫁观念,以实际行动摒弃陈规陋习,做文明婚俗的践行者。尹峰 摄